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У теперішній час здійснюється перехід до створення складної АС (за кордоном системи 

САD-САМ), що включають до свого складу АСУ технологічними процесами і 

виробництвами, САПР - конструктора, САПР - технолога, АСНІ та інші системи. Практика 

застосування стандартів на АСУ, САПР, АСУТВ, АСТПВ показала що в них застосовується 

однаковий апарат, є багато спільних об'єктів стандартизації, проте вимоги, стандартів не 

узгоджені між собою, є відмінності по складу і змісту робіт, відмінності за позначенням, 

складу, змісту і оформлення документів. 

Питанням автоматизації інженерної діяльності в технологічній підготовці виробництва 

(ТПВ) завжди приділялася велика увага при впровадженні ЄСТПВ на підприємствах. При 

цьому об'єктами автоматизації є, як правило, процеси проектування технологічних процесів, 

окремих видів засобів технологічного оснащення, розробка програм для верстатів з ЧПУ. 

Автоматизація рішення цих завдань здійснюється в рамках створення системи 

автоматизованого проектування. Реалізація зазначених підсистем здійснюється методами, 

розробленими у САПР, АСУ, АСУТВ. Так, підсистеми забезпечення технологічності 

конструкцій і проектування технологічних процесів реалізуються на основі САПР 

технологічного проектування; підсистеми проектування засобів технологічного оснащення - 

на основі САПР конструювання; підсистеми управління ходом ТПВ - на основі АСУ; 

підсистеми виготовлення засобів технологічного оснащення на основі АСУТВ. Таким чином, 

при створенні АСТПВ на підприємствах повинно бути забезпечено ефективне спільне 

функціонування автоматизованих систем різного цільового призначення, які виступають в 

якості структурних елементів. Іншими словами, методологія створення АСТПВ повинна 

визначати правила синтезу системи та порядку її функціонування, що забезпечують 

створення організаційно-технічної системи, в якій різні за цільовим призначенням 

автоматизовані системи виступають як єдиний взаємозалежний організм, підпорядкований 

одній меті - підготовці підприємства до випуску нових виробів при максимальному 

скороченні трудових і матеріальних ресурсів. 

Таким чином, завданням АСТПВ (як і ТПВ) є створення такої виробничої системи, в 

якій виготовлення продукції буде здійснено найбільш оптимальним способом. При цьому 

організація виробничої системи повинна бути орієнтована на створення гнучких 

автоматизованих виробництв, спеціалізованих виробничих підрозділів, а також повинна 

враховувати динамічні властивості виробничої системи. Основними принципами створення 

АСТПВ є: принципи системної єдності, принципи типізації та агрегатування, принципи 

безперервності розвитку, принципи входжуваності, принципи перспективності. 

Стандартизація питань, яка здійснюється у рамках систем ЕСТПВ і САПР, включає 

стандартизацію; власне автоматизованих методів; вимог за видами забезпечення та елементів 

забезпечення; уніфікованих методів проектування на конкретні об'єкти.  
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